

常言道：男大当婚，女大当嫁。可留意一下四周，你会发现身边的女同事中单身一族真的好多，打扮新潮、爱泡夜店、狂追韩剧……她们好像没有家，没有孩子，甚至连真实年龄也很少有人知道。当你正窃喜身在万花丛中，为该采牡丹还是先摘莲花为难的时候，突然晴天霹雳：一次意外机会，你得知“牡丹”已经结婚五年、“莲花”的孩子早在几年前就会打酱油了……

其实这就是潮流，现在的职场女性都喜欢隐瞒自己的私生活：年龄、婚姻和生育状况。现代都市的“三隐”女人越来越多，人人都像万花丛中的一朵鲜花，被明媚的阳光照耀得无比灿烂，让你摸不着头脑。

“三隐女”也灿烂

文/柳如

→女人如是说

隐中自有我道理

隐年龄

隐者典型：刘月 年龄：30岁 职业：市场营销

隐瞒原因：年龄是女人的秘密，也是武器。

隐瞒对策：当别人问起年龄时，只需要面带微笑地回答：“肯定比你大一点点儿！”就可以蒙混过关了。

几年前，我认为年龄大并不可耻，反而是能力和经验的体现。现在看着一代又一代的新入单位，无论如何都会有心理落差。和部门新来的小女生一起去见客户，同事由于年轻而把这笔业务争取到手，领导甚至对我的工作能力产生了怀疑，以至于我因此愤而辞职。现在换了工作，新单位里都是二十五六岁的年轻人，“吃一堑，长一智”，在新单位，我选择隐瞒自己的年龄。从不跟同事谈论自己的个人生活，在单位总是刻意跟小女生混在一起，服装都从原本严肃拘谨的套装变得越来越潮流和时尚了。就连下班以后，也强迫自己融入年轻人的生活——跟他们一起泡夜店、看韩剧，跟小同事们打成一片，业绩也得到了老板的认可。虽然空闲下来的时候还是会觉得很累，但得到的似乎也不少。

隐婚姻

隐者典型：舒凡 年龄：26岁 职业：公司职员

隐瞒原因：结婚就是换种方式过单身生活。

隐瞒对策：当别人问起婚否时，可以理直气壮地告诉人家——没有头昏，还是单身！

单位有个同事就是因为结婚而受到了其他同事的冷落。婚前，她常常毫无顾忌地和大家相约消遣到午夜才回家。结婚以后，每次她与大家玩得最开心的时候，就会接到家里老公打的电话，不是劝她少喝点儿酒，就是催她赶紧回家。几次以后，同事们都觉得特扫兴，公司里的许多应酬或者聚会都把她排除在外。这不但使她与同事和客户之间的关系变得越来越疏远，也直接影响到了她的工作，大家都一致评论她有了家庭就没了前途。

隐瞒自己的私生活，不仅给了自己自由空间，也没辜负事业。刚提出隐瞒婚姻状况时，老公很不理解也不习惯，怪我为了隐瞒消息，连婚宴都不能办，还说自己像地下情人一样。但老公也从未因为任何家庭原因而影响工作，被老板器重的同时，他也接受了这种生活方式——只要不违反原则问题，一般都互不干涉。我们的配合越来越有默契，就算在工作场合不小心碰上了，也会装作是好朋友。除了在工作上，我们还经常以兄妹身份一起“征战”网游。如果碰到有女生向他示好，或有男生向我献殷勤的时候，我们会分享这种窃喜和满足感，甚至还会帮对方撮合，相信只要双方足够坦诚就不会出现问题。

隐生育

隐者典型：艾丽 年龄：25岁 职业：企划经理

隐瞒原因：自己还是孩子。

隐瞒对策：当别人问起有没有小孩时，你就放心大胆地回答：“自己都还是一个孩子，怎么可能有小孩呢？”就可以骗过N多人。

我和老公大学毕业就结婚，儿子都快两岁了，还有很多同事仍旧不知道我已经结婚的身份呢。生了小孩后，妈妈和婆婆都以我“还是孩子”为由帮忙带小孩。既然没有孩子的拖累，我也就乐得继续过我的快乐逍遥日子，和那些未婚同事一样，逛街、唱歌、看电影，一样都不能少。这样的生活我觉得挺好，完全没必要过早暴露自己的已婚身份。

→男人如是说

隐瞒婚姻的女人是自私的投机分子

发言人：李志 年龄：30岁

用百度搜索一下“隐婚”，电脑用0.031秒的时间就在网络上搜索出109000个相关网页。总结了一下，原来“隐婚”就是“一部分女同胞为了生存需要或者其他种种考虑刻意隐瞒自己的婚姻状况”。我觉得大凡男人都不会允许女人这样做的。但问了一下办公室里的美女们，她们一致表示这已不足为奇了，看来我是落伍了。

这些“隐婚”女人无非就是“要家庭、要事业、要自由”，但在我看来这都是无理取闹。首先，女人“隐婚”就是对男人的一种侮辱，简直就是对神圣婚姻的一种亵渎。其次，如果不喜欢婚姻对自己的约束感，何必费劲去登记领结婚证呢，直接把关系定位为“长期性伴侣”不就OK了吗？再说了，刻意隐瞒自己已经结婚的事实，会让周围的人误以为你还“名花无主”从而对你投入真情实感，产生感情纠葛，到最后被拆穿，不是影响和谐社会建设吗？而要是你用隐瞒的手段获取上司信任获得工作职位，一旦事情曝光了，上司的脸往哪儿放？就不相信你还能在单位混得下去！

总之，隐瞒婚姻的女人是极其自私的，简直是以暧昧的方式和手段进行“投机倒把”。她们一边享受婚姻的“福利”，一边又高举旗帜呼喊自由万岁。



→专家如是说

隐，只是一种生活方式

“假单身”的出现，主要是社会为其创造了条件。专家介绍，中国大约是从商代开始，婚姻对象从不确定的群婚走向固定伴侣的婚姻制度，而自从婚姻对象不再变化后，通过盛大的仪式向世人宣告婚讯就成为一种传统。1949年以前还没有领结婚证的制度，人们宣告婚讯往往是通过婚礼进行。新中国成立后，不仅有登记，有婚礼，单位的工人联合会也会把人们的婚讯传播到各个部门。而眼下，冰封多年的户籍制度松动后，中国正在发生大规模的人口迁移。目前社会的“松散、沙化”，从许多方面给隐婚创造了条件：取消福利分房，取缔强制性婚检，结婚不用单位出证明，工作者跳槽频繁，城市中人们打破了单位的界限分散居住，加之邻里关系的疏离，人的私密性大大加强。

据调查显示，对于“隐婚”现象，52.5%的公众表示可以理解，20.7%的公众认为不可思议，还有16.4%的公众表示反对。这反映了人们的婚姻观念越来越开放，对于婚姻的一些新现象也越来越宽容。

→链接

“三隐主义”的利与弊

1. 玩暧昧

利：倘若以后有了新的恋情，也不会有人说你是“陈世美”。

弊：严密隐藏自己的感情是非常辛苦的事情，精神会比较紧张和疲惫，弄不好还有露馅的危险。

2. 为事业

利：有利于融入新环境，夺得开门红，对事业能投入更多精力。

弊：一旦被发现，被扫地出门不说，还会惨遭嫉妒你的人的冷嘲热讽。

3. 为自由

利：留有退路，感情离合不伤肺腑。

弊：生活的不稳定带来感情的不稳定，使伴侣对未来没有信心。

4. 隐私

利：生活永远充满期望和未知，对爱情永远有新鲜感和向往。

弊：缺乏爱情的安全感和归属感，一旦不诚实，容易感到挫折和沮丧。

5. 骑驴找马

利：不会有单身汉的孤独，也不会有尘埃落定的不甘，侥幸地享受爱情。

弊：矛盾、彷徨，对伴侣在心理上不忠诚和不满意，会令他们感到焦虑。

如果你想当“三隐女人”

1. 常把“一个人……”挂在嘴边，即使年龄已经接近或者超过30岁。尽管经常结交异性朋友，却仍然表现得“独来独往”。

2. 如果有人问起年龄，一定要回答“每年都过本命年”。

3. 尽量不要在办公室里打肉麻电话，在大家聊天聊到情感、婚姻和

家庭的时候，若无其事地保持沉默或偷偷离开。

4. 和朋友一起泡夜店，千万不能让手机在22点以后固定响起。

5. 虽然你平时爱疯爱闹爱玩笑，到节假日的时候也要记得和大家同乐，每次搞失踪就会让人家多想。